

# 他的坏毛病,让我的爱“垂直俯冲”

## A 半年时间,想法发生巨大转变

在感情方面,我也不算是“新手”了。可我没想到,认识郎清以后的这半年里,我的心情就像坐过山车一样,在这短短的时间里就出现大起大落。现在我对郎清的感情,几乎是以“垂直俯冲”的速度在不断减少着。

我和郎清是去年底经朋友介绍认识的。当时,他给我的第一印象几乎可以称为完美,对我也很有好感。所以在不到一周的时间内,我们就确定了恋爱关系。

最初热恋的那段时间,我对他的痴迷程度是超出常人想象的。我崇拜他、喜欢他、爱他,一天见不到他都受不了。记得有一段时间,我每天上班都魂不守舍地想着他,还会不由自主地在空白纸上写他的名字,一写就写满一页纸。在向别人提到他的时候,原本比较矜持的我会一口一个“我对象”来指代。最夸张的时候,我恨不得马上就和他闪婚,这样就能天天都在一起了。

那时候,我就像电视剧里拍的痴情女子一样,几乎是盲目地爱着他,对他身上存在的缺点全都视而不见。事实上,在大多数人眼里,郎清无疑也是称得上优秀的。

郎清的社会阅历很丰富,会来事,工作能力很强。凡是认识他的人,都对他的这些优点十分认可。记得有一次,一位朋友得知我和郎清恋爱的消息后十分惊讶,曾由衷感叹“你的魅力真大,郎清可是出了名的挑剔,当然他确实有挑剔的资本”。每次从别人嘴里听到对于郎清的正面评价,我的虚荣心都会得到极大满足。

其实我和郎清在一起能融洽相处,并不是我被他的各种外在条件吸引,主要还是我俩特别聊得来,一聊起天就有种相见恨晚的感觉。就拿平时在网上看到的各类热点事件来说,很多时候我们的看法和见解惊人一致,偶尔出现分歧的时候,他也会让着我。而且他是我遇到过的最迁就我的人,凡是涉及到我俩的事,他全都以我的看法为准。比如我们确定恋爱关系后,什么时候对外宣布、在什么场合不能牵手、见面频率等事情,只要我说了自己的想法,他就会“照单全收”。

现在回过头看看当时的自己,觉得有时候感情这东西真的难以捉摸。仅仅半年过去,我就由当初的恨不得马上“闪婚”,到现在犹豫着要不要和他继续交往,觉得没有信心能和他走一辈子。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话:  
13886544991



## B 他的缺点,让我变得有些抑郁

郎清其实是一个优点和缺点都很明显的人。最初的热恋期,我眼里只看得到他的优点,但随着热恋期过去,他的缺点渐渐在我眼中变得清晰起来。

郎清身上一个我不太喜欢的缺点,就是油嘴滑舌。在热恋期,他有时候也会表现出这一特征,但是当时因为相处时间较短,我把他的油嘴滑舌理解为了风趣幽默。但是时间久了,他在很多事情上都习惯性地要耍一耍嘴皮子,就让我觉得有些不合时宜了。比如我和他聊过关于婚后的一些想法,其实他是赞同我的,但是偏偏要七弯八绕地扯出一通不相关的东西出来。这就会让我觉得说得很累,明明很简单一件事,为什么非要耍嘴皮子呢?

郎清还有一个我很难接受的缺点,就是死要面子活受罪。记得有一次,我们参加朋友聚会,当时有人和他开玩笑,问他喝酒要不要向我这个“领导”请示。本来酒桌上的玩笑话,听听也就算了,但是他非要逞强,说他肯定不会当那种“妻管严”之类。然后经不住别人起哄,他不顾我的劝阻,在酒桌上跟别人拼酒拼到昏天暗地。然后到了第二天清醒过来,他什么都不记得了,得知

自己说的那些话后,又一个劲地向我道歉,并保证下次一定不会再这样。可是如果有下一次,他还是会一样犯这种错误。

类似于这些情况,要说忍的话我也能忍受得了,毕竟他只会在我面前油嘴滑舌,而且死要面子活受罪的次数也有限。这些缺点虽然让他在我心中的形象有些受损,但并不“致命”。真正让我不能忍受的,是他总喜欢用否定我的方式来彰显自己的优秀。

最初我们在一起的阶段,郎清在这方面还算比较注意的。但是后来随着相处的时间越来越长,他这方面的缺点就渐渐暴露出来。比如我们曾聊过彼此的感情经历,有时候他会贬低我的前男友,说我以前看人不准,然后说他谈的女朋友个个都很优秀,以此显示他很棒;比如我说以后想养一只猫,他就会说养猫太俗气,养狗才是更具智慧的选择等。时间一久,我被他说得都快抑郁了,觉得自己这也不好、那也不行,根本就不配和他在一起。

说不上是从什么时候开始,我心里不再那么期待和他见面,甚至有时候一想起他就会莫名其妙地觉得烦躁。

## 记者手记

和很多事物一样,感情问题有时候也需要一分为二地去看待。凡是过于强调某一个点或一个面,最终得出的结论难免片面。只有把相关的面都纳入,并进行过综合考量,才能更接近幸福的结局。

比如看到一人的缺点,要分辨清楚,究竟是这个缺点的存在导致了感

## 追寻幸福需要综合考量

情出现问题,还是对这个人的期待太高所以不能接受对方有这样的缺点。所谓人无完人,如果感情的问题出现在试图寻找一个没有明显缺点的伴侣,那么大概率是会碰壁的。

再比如看一个人的优点,也要看到有些优点是会带来“副作用”的。比如一个人如果特别有理想、

## C 尝试分开,却总是没办法成功

大概从上个月开始,我对郎清的感情进入了一种一言难尽的状态。总的来说,大多数时候我们在一起时仍然很开心,但是不在一起时,我就会忍不住去想分手的事情。

有时候,我自己也会觉得很奇怪。当初他吸引我的那些优点一样都没少,怎么当初我能爱得那么盲目,现在却无论如何也做不到了?对于这种想不通的问题,我试着和郎清开诚布公地进行沟通。

起初,郎清听到我心里那些负面的感受时非常震惊,他没想到,我们的感情竟然在不知不觉中已经面临这么严重的危机。他承诺,一定会认真反省自己,并加倍地对我好。比如他觉得既然我独处的时候会胡思乱想,那么就干脆多来陪我。所以每天下班后他都会直接来接我,然后陪我到睡觉时间才回去,有时候甚至中午吃饭也要赶过来和我一起。还有就是他为我买东西更舍得花钱了,以前得知我想要某样东西后,还会自己上网找找有没有价钱更便宜的店家,现在根本不考虑价钱,只愁我不提要求。

我也知道,郎清心里其实很委屈。这么多年来,很少有人说过他这方面的不好,而且他是真心对我好的。可是感情这东西根本不是可以人为控制的,我当初很爱他是真的,现在这种爱在飞速消失也同样是真的。

上月末,我经过反复思考后,向郎清提出了分开一个月以便各自冷静一下的想法。郎清虽然很不愿意,但是见我说得很坚决,最后还是同意了。不过仅仅过去三天,他就受不了了,打电话求我见他一面。我对此很烦恼,明明已经约定好的事,怎么能说反悔就反悔呢?而且如果不能坚持分开足够久的时间,我们又怎能清晰地看到自己的内心?郎清不是不懂这个道理,问题是受不了没有我的日子。最终,我还是心软和他见了面。

这段时间,我们就在这种见面与不见面的“拉锯战”中纠结及纠缠着。行为反复的次数多了,我的情绪变得有些易怒。每次见面,似乎一切又恢复正常,但是只要一离开,我又没有多少信心能和他白头偕老。最让我想不明白的一点是,他现在让我嫌弃的那些缺点,会不会在我们结了婚、经过磨合以后,不再让我那么反感?还是说,婚后朝夕相处的情况下,这些缺点会让我变得更加难以忍受? (文中人物为化名)

有抱负,花在工作上的时间多一些,那么儿女情长的时间也就相应会比别人要少一些。只有提前把这些因素都考虑进去,才能减少不必要的烦恼。

总之,幸福不会随随便便就降临,只有经过全面、综合的考虑,才能做出最合理的选择。